
Milyen céllal és körülmények között indult 
a Kék Vonal?

– 1993-ban a Kék Vonal Gyerektelefont elhivatott, a gyerme-
kek iránt mélyen elkötelezett szakemberek kezdték el szervezni.
Amikor felkértem ôket erre a nehéz, új feladatra, az volt a leg-
erôsebb motiváció, hogy olyan könnyen megközelíthetô, tiné-
dzserekre szabott dolgot próbáljunk létrehozni, amelynek kö-
zéppontjában a bajba került gyerekek állnak. Mindannyian ér-
zékeltük, hogy sokszor nem tudja elérni a szakma a nehézségek-
kel küszködô tinédzsereket, és a fiatalok számára is problémát
jelent egy segítô felnôtt felkutatása, ezért ezen a helyzeten sze-
rettünk volna javítani. Akkoriban a még igencsak merev intéz-
ményi, szakmai határok igazán nem kedveztek annak, hogy a ti-
nédzserek által – telefonon, anonim módon, önkéntes alapon –
elmondottakat bizalmasan kezelve ajánljunk kapaszkodót. A
Kék Vonal Telefonszolgálat elindulásakor olyan szakmai és em-
beri nehézségek is fölmerültek, amelyek szerencsére sokat vál-
toztak, ma már kevésbé akadályozzák a valódi munkát, azonban
a 90-es években a gyógyító szakemberek egy része sem igazán
fogadta el ezt a fajta telefonon keresztül történô segítési módot,
jókora szkepszissel kezelték. 

Valójában nekünk sem volt tapasztalatunk a gyermekbán-
talmazás megjelenésének sokszínûségével kapcsolatban, de az
évek alatt szerzett gyakorlat bebizonyította, hogy a gyermek-
bántalmazás rendkívül sokféle formában, és legtöbbször láten-
ciában maradva létezik. A gyerekek nehezen beszélnek róla,
mert úgy érzik, a felnôttek nem hisznek nekik. Nagyon komoly
problémáról van szó, de van társadalmi elôrelépés, aminek az
elsô lépcsôje a tabukkal való nyílt szembenézés.

A Kék Vonal elindulása nem volt egyszerû. Az elsô forduló-
pont az volt, amikor a Fôvárosi Önkormányzat Gyermekvédel-
mi Osztályának vezetôje, Gáspár Károly, érdeklôdéssel és nyi-
tottsággal reagált erre az ötletre, és a lehetôségeit idônként meg-
haladó módon próbálta a kezdeményezést támogatni. A másik
fontos személy a Kék Vonal kezdeti történetében Molnár Lász-
ló, a TEGYESZ igazgatója, aki szintén nagy nyitottsággal fogad-
ta be a Kék Vonal Telefonszolgálatot, indulásként két szobát
kaptunk az épületükben. 

Egy ilyen szolgálat mûködésének alapvetô feltétele, hogy in-
gyenesen elérhetô legyen, ezért kiemelt jelentôségû volt annak
biztosítása, hogy a gyerekek ingyenesen hívhassák a vonalat.
Sok elôszobázásba, energiába került, de végül az akkori Matáv
vezérigazgató egy rövid, ám nagyon hatékony beszélgetés végén

azt mondta, ez egy csodálatos ötlet, nem engedheti meg magá-
nak, hogy ne segítsen megvalósítani. A Matáv belsô, szolgálati
vonalaként mûködtette a Kék Vonalat, ami azt jelentette, hogy
csak a havi elôfizetési díjat kellett kifizetnünk, a hívások költsé-
geit a Matáv állta. 1998 körül, a Matáv privatizációjával ez a le-
hetôség ugyan megszûnt, de a cég létesített egy alapot, amelyre
pályázni lehet, s bár a hívások költségeinek teljes összegét nem
fedezi a telefontársaság juttatása, más források igénybevételével
a mai napig biztosítható a gyerekek hívásainak ingyenessége. 

Kik dolgoznak a Kék Vonalnál?
– Az, hogy önkéntes munkatársakkal mûködjünk, a kezdetek-

kor eldôlt. Amikor így döntöttünk, a különbözô státuszú, külön-
bözô foglalkozású önkéntesek széleskörû tapasztalataira számí-
tottunk. Az önkéntesség aktív támogatása annak, ami fontos az
önkéntes munkára jelentkezô számára. Az önkéntes ellenszolgál-
tatás nélkül dolgozik az elérendô cél érdekében. Jelenleg mintegy
ötven önkéntes dolgozik a szolgálatnál. Az önkéntesek a Kék Vo-
nal egy éves képzését követôen végezhetik a segítô munkát. A
képzést a Kék Vonallal a mai napig szakmai kapcsolatban álló
brit Nemzeti Gyermek Telefonszolgálat, a ChildLine képzési ta-
pasztalatait felhasználva alakítottuk ki. Mindannyian, szakembe-
rek és önkéntesek, a mai napig azt gondoljuk, hogy párhuzamo-
san legalább két nagyon fontos dolog történik évrôl évre az ön-
kéntes képzés indításakor. Újabb és újabb csoportokban megis-
mertetjük a jelentkezôkkel a mentálhigiénét, a gyermek fejlôdés-
lélektan lényeges vonatkozásait, a gyermekjogokat, a segítô be-
szélgetés módszertanát. A képzés alatt a résztvevôk megtapasztal-
ják a csoporthelyzetben való együttmûködést, késôbb a telefonos
munka során teamben végzett közös munkát, majd a szupervízi-
ós csoportokban a segítô önismeretet, az önmagamra és a többi-
ekre reflektálás fontos elemeit, folyamatát. Mindez a gyerekeket
segítô munka érdekében történik, de az önkéntesek ennek révén
részt vesznek egy közremûködésükkel is kialakított mûhely mun-
kájában, intellektuális, társas élményeket élnek át, illetve ezt a tu-
dást, attitûdöt átviszik a mindennapi élet területeire is. 

Az önkéntesek akár frissen végzettek, akár tapasztalt ügye-
lôk, négy szupervíziós csoportban dolgozzák fel az ügyeletek so-
rán szerzett élményeket, tapasztalatokat. Tekintettel arra, hogy
a Kék Vonal több egységbôl álló, többféle szakmai területet le-
fedô, élô, egységes szervezet, negyedévente a munkatársi gárda
ún. nagycsoporton találkozik, az információk átadására, a szer-
vezetet érintô legfontosabb kérdések együttes megvitatására.
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80-505-000 
a Kék Vonal Gyermek- és Ifjúsági Telefon 
Dr. Javorniczkyné Flaskay Éva 1993 óta vezeti a Kék Vonal Gyermek- és Ifjúsági Telefon szolgálatot, ahol ma már
három vonalon közel 50 önkéntes végez munkát az év minden napján. A 90-es évek elején azonban, pár évvel a rend-
szerváltás után, falakat kellett áttörni, hogy a gyerektelefon elindulhasson Magyarországon. Havel Varga Mariann
interjúja.



Kik és milyen okból hívják a Kék Vonalat?
– A Kék Vonal Gyerektelefon ingyenes, anonim és az ország

egész területérôl hívható az év minden napján 13 és 21 óra kö-
zött. A több mint egy évtizedes mûködés alatt fokozatos bôvíté-
sekkel érte el a szolgálat, hogy ma már egyszerre három vona-
lon is fogadhatják az ügyelôk a gyerekek hívásait. A hívók elsô-
sorban a problémával küszködô, veszélyben lévô gyerekek és fi-
atalok, akik sokféle témában telefonálnak, egyszerû, hétköznapi
bánatok, gondok miatt, de az is elôfordul, hogy öngyilkossági
késztetések, drogproblémák okán. Fontos feladatunknak tartjuk
a szexuális vagy fizikai bántalmazást átélt gyerekeknek szóló se-
gítségnyújtást. Gyakori téma a szülôkkel való konfliktus vagy
éppen a magány, a szülôk válása, elvesztése. Az önkéntesek
örömmel segítenek, ha új lakóhelyre költözés, vagy éppen isko-
lai vagy társkapcsolati nehézségek okozzák az elakadást. Gyak-
ran keresik a Kék Vonalat felnôttek is, családjogi, gyermekek jo-
gait érintô kérdésekben kérve tájékoztatást, útmutatást.

A Kék Vonalat gyerekek, fiatalok hívják, ezen belül a 12-14 éve-
sek fordulnak a szolgálathoz a legnagyobb arányban. A Kék Vonal
Gyerektelefon évente átlagosan 250.000 hívást fogad, amelybôl a
közel 50 önkéntes több ezer ún. konzultációs beszélgetést regisztrál. 

Fontos alapszabály, hogy az ügyelôk nyitottan, elfogadóan
és az anonimitást tiszteletben tartva várják a hívók kapcsolatte-
remtési kísérleteit. A segítôk a Kék Vonal önkéntesei által kidol-
gozott etikai kódex alapján végzik munkájukat. 

A kezdetektôl érvényes volt az az alapelv, hogy a Kék Vonal
nem akar megoldani semmit a hívó közremûködése nélkül vagy
helyette. A konzultáció a hívó szükségletének megfelelôen segí-
tô annak érdekében, hogy a hívó jobban átlássa a problémáit, le-
hetôsége legyen érzelmi támogatást kapni egy ôt feltétel nélkül
elfogadó, felnôtt segítôtôl. Veszélyhelyzetben a segítônek töre-
kednie kell arra, hogy a hívó felmérje, kire támaszkodhat a kör-
nyezetében, kik azok a kompetens és felelôs személyek, akik a
segítségére lehetnek. Ez elsôsorban akkor lehet nagyon fontos,
ha a hívó jelzésébôl az derül ki, hogy családjában a bántalmazás
valamilyen formája éri. Az is elôfordul, hogy a hívó kéri, a Kék
Vonal segítsen neki a helyi intézményeknél, hatóságokkal –
gyermekjóléti szolgálat, gyámhivatal, rendôrség, stb. – kapcsola-
tot találni. 

Bár gyakran tapasztalható, hogy a látszólag egyszerûbb kér-
désfelvetések hátterében komoly krízisek, traumák húzódnak
meg, a segítô beszélgetésnek tapintatosan kell ezeket kezelni.
Csak úgy lehet eredményt elérni, ha a hívó aktív szereplôjévé
tud válni problémája megoldásának. Megérteni, motiválni,
megerôsíteni, alternatívákban gondolkodni, veszélyhelyzetben
is gyakran ez a forgatókönyv. Az üres „jó tanács” igazi szakmai
hiba. Ha a segítô okos tanácsokat mondana, amit a gyerek nem
tud megvalósítani, az a gyerek számára egy újabb kudarcél-
ményt jelentene csupán.

A gyermekközpontúság alapelve mentén, a tapasztalatok
alapján az ún. kopogtató, kapcsolatkeresô hívásokhoz való vi-
szony folyamatosan alakult a Kék Vonal mûködése során.
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Az elmúlt év hívásai: 

Összes hívás 248 171
Sikeres hívás 131 723
Konzultációs hívás 7 693

A konzultációs hívások témák szerint

# % # %

Hajléktalanság 11 0,13% Fizikai visszaélés 57 0,66%
Öndestrukció 11 0,13% Veszteség, gyász 68 0,78%
Rasszizmus 11 0,13% Fenyegetés, agresszió 68 0,78%
Fogyatékkal él 20 0,23% Kortárs agresszió 88 1,02%
Elhanyagolás 20 0,23% Anyagi problémák 95 1,10%
Jogi problémák 20 0,23% Szexuális visszaélés 133 1,53%
Örökbefogadás, befogadó család 20 0,23% Betegség 159 1,83%
Étkezési problémák 26 0,30% Terhesség 218 2,52%
Eltûnés, elszökés 26 0,30% Kábítószer, más függôség 223 2,57%
Érzelmi visszaélés 26 0,30% Iskolai problémák 244 2,82%
Kulturális, vallási problémák 29 0,33% Lelki baj, betegség 250 2,89%
Öngyilkosság kockázata 29 0,33% Magány 265 3,06%
Probléma a munkával 43 0,50% Probléma a barátokkal 533 6,15%
Büntetendô tett 48 0,55% Családi kapcsolati probléma 626 7,22%
Válás 53 0,61% Szexualitás/szex. identitás 842 9,72%
Panasz (intézményekre) 53 0,61% Kapcsolatfelvétel, kapcsolat-igény 1241 14,32%
Erôszak a családban 57 0,66% Párkapcsolati probléma 3052 35,22%

8665 100%

Összes hívás: a Kék Vonalat megkeresô hívások 
Sikeres hívás: a fogadott hívások
Konzultációs hívások: a kétoldalú, segítô beszélgetésekké vá-

ló hívások 

(Ez a táblázat 972-vel több konzultációs hívást tartalmaz, mint a fenti, a különbség abból adódik, hogy egy – egy esetben kiegészítô problémát is meg-
jelölt az önkéntes a jegyzôkönyvben.) 



Azt érzékeltük, hogy a hívások meghatározott hányadánál nem
volt konkrétan megfogalmazható probléma a gyerekek jelentke-
zésekor, csak beszélgetni szeretnének, unatkoznak. Ide tartoz-
nak azok a hívások is, amikor a gyerek „mintha” történetet me-

sél, vagy csak néhány agresszív szót mond. Korábban az ilyen a
hívásokat ún. inadekvát hívásoknak neveztük. Az évek folya-
mán, ahogy a gyerekek tanítottak minket, észre kellett ven-
nünk, hogy a gyermeki jelzés fontos formái ezek. Azt is tapasz-
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taltuk, hogy az önkéntesek számára megterhelôk az ilyen a hí-
vások, hiszen elsôsorban problémamegoldásra készültek, és er-
re készítettük fel ôket. Ennek hatására a Kék Vonalon belül el-
indult egy folyamat, amelynek során arra törekszünk, hogy mé-
lyebben és differenciáltabban megismerjük ezeknek a hívások-
nak a természetét, és persze magunkat is, azaz, hogy mit vált ki
belôlünk az agresszív hívás, mit vált ki az ún. „mintha” hívás.
Mi történik ilyenkor a gyerek és a felnôtt között, mit közöl ve-
lünk valójában egy agresszív hívás, milyen funkciót tölt be a
gyerek életében a viccelôdô hívás? Hogyan lehetnénk felkészül-
tebbek, megértôbbek, hiszen ezek a gyerekek is kapcsolatot ke-
resnek velünk, még ha paradox módon történik is (agresszív
vagy néma hívás), érzékeljük a gyerek korlátozott kommuniká-
ciós képességét, pszichés állapotát is. Nagy öröm, hogy jó part-
nert találtunk az együttgondolkodásra az ír Nemzeti Gyermek
Telefonszolgálat vezetôiben, akik bizonyos tekintetben elôbbre
járnak ebben a munkában, de ôket is inspirálja a velünk való
együttgondolkodás, ezért közös kutatást indítunk e témában. 

Az elmúlt 13 év alatt a leszûrt tapasztalatok alapján formá-
lódott az a technikai rendszer, amely segíti az ügyelôk dolgát. A
befutó hívások közül azokról, amelyek segítô beszélgetéssé vál-
nak, az ügyelôk számítógépen rögzített jegyzôkönyvet készíte-
nek. Az így létrejövô adatbázisban számtalan lehetôség van a hí-
vások sok szempontú való áttekintésére. Az adatlapon szereplô
információkat az adatvédelmi és etikai normákat szem elôtt
tartva összesíti a szolgálat egy saját fejlesztésû szoftver segítsé-
gével, így több év távlatából is nyomon lehet követni, hogy mi-
lyen pl. a hívók életkori megoszlása, milyen típusú problémák-
kal keresték meg a szolgálatot, stb.

A Jegyzôkönyv adatbázis minden munkatárs számára elér-
hetô, az adatok bármikor lehívhatók, tehát az ügyelô számára le-
hetôség nyílik, sôt elvárás, hogy naprakész tájékozottsággal ül-
jön le a telefon mellé fogadni a hívásokat.

A Címlista adatbázis lényege, hogy az egész ország területé-
rôl gyûjtött segítô, gyógyító, érdekvédô, jogvédô szervezetek és
hálózatok adatait jól kereshetô módon tartalmazza. Az adatbá-
zist rendszeresen frissítjük, gondozzuk. 

Az együtt kidolgozott alap-, és mûködési elvek is segítenek
abban, hogy a hívó gyermekek érdekeit, – anyagi és szakmai ne-
hézségektôl függetlenül – minden nap a lehetô legszélesebb
körben, a legmagasabb színvonalon szolgálják az erre elkötele-
zett felnôttek. Fennállása óta a megfelelô keretek, határok és
konszenzusokon nyugvó alapelvek segítették át a Kék Vonalat
a nehéz helyzeteken. Mindez annak az elhivatott és tehetséges
munkatársi csoportnak, önkénteseknek és szakembereknek kö-
szönhetô, akik keményen dolgoztak segítôkként, normákat al-
kottak, és közvetítettek, megújultak, együttmûködtek, tehát ma-
gát a szervezetet is alakították. ^

Melyek ezek az alapelvek?
– Az elsô az anonimitás. Nehéz volt elfogadtatni, hogy amit

egy gyerek a tanárának, szülôjének, vagy a nevelési tanácsadó-
ban nem mer elmondani, azt esetleg anonim helyzetben elme-
sél, ha megnyílik a lehetôség arra, hogy egy nehéz titkot, példá-
ul egy szexuális bántalmazást feltárjon, arról beszámoljon.
Azért említettem a szexuális abúzust, mert az induláskor, a ’90-

es években tabu volt. Nagyon sok szakember is abszolút szkep-
szissel kezelte ezt a dolgot, sôt azt is kimondták, hogy igazából
ilyen nincs, csak divat ezzel foglalkozni. 

A második az önállóság. A gyerekek aktivitását fel kell éb-
reszteni, és partnerként kell kezelni ôket. Az anonimitás kérdé-
sébôl következôen ugyanis felvetôdött a kérdés a szakmában: ha
elmond valamit a gyerek a Vonalnak, ami pl. törvénybe ütközô,
és segíteni kellene neki, hogy tegyük ezt, ha nem mondja meg,
ki ô, és hogyan érhetô el? Hogyan segíthetnek neki a felnôttek?
Mi úgy láttuk, hogy azokat az erôforrásokat kell mozgósítani,
amelyek megvannak a gyerekben és környezetében: önállóságát,
aktivitását, helyismeretét és hiteles, teherbíró kapcsolatait. Ab-
ban kell erôsíteni, hogy környezetében segítô kapcsolatot talál-
jon. Tudatosítani kell a gyermekben azt, hogy akár 10-12 évesen
is képes a saját életét alakítani, ha megfelelô támogatást kap.

A harmadik alapelv, a hívások bizalmas kezelése. Ebbôl
kezdetben voltak konfliktusaink pl. a rendôrséggel, de telefo-
nált pedagógus meg szülô is, hogy ô látta a gyerek feljegyzéseit,
sôt a többi gyerek is mondta, hogy hívta a Kék Vonalat, és neki
tudni kell, mit mondott. Természetesen tapintatosan közöltük,
hogy nem beszélhetünk errôl, és arról sem, hogy hívott-e egyál-
talán az a gyerek minket. Talán ma már kicsit elfogadóbb a fel-
nôtt társadalom, de én emlékszem még azokra a nagy-nagy vi-
tákra, amelyek a gyerekek levéltitokhoz való jogáról szóltak.

A következô alapelv az elérhetôség biztosítása. Arra törek-
szünk, hogy naponta minél hosszabb idôszakon keresztül és na-
gyobb kapacitással tudjon mûködni a szolgálat. Ez egyúttal fel-
veti a további fejlesztés kérdését. Évek óta szeretnénk 24 órásra
bôvíteni az ügyeletet, és mobil készülékrôl is fogadni a gyerekek
hívásait. A szakmai elképzelések, tervek készen állnak, de egy-
elôre nincsenek forrásaink a megvalósításra. 

A Kék Vonal Gyermektelefon Szolgálat jövôbeni tervei tehát
a minôséget, a gyermek érdekeit mindig szem elôtt tartó segít-
ségnyújtás különbözô felületeit érintik a következôk szerint:

Fontosnak tartjuk, hogy 24 órában mûködjünk, ezért te-
szünk most erôfeszítéseket, és reméljük, ezt sikerül megvalósí-
tani. Fontos lenne elérni, hogy mobiltelefonról is kapcsolatba le-
hessen lépni velünk, mert mára sok gyereknek ez könnyebben
elérhetô eszköz, s ha nem, vagy csak drágán tud bennünket hív-
ni, akkor a Kék Vonal nem létezik számára segítô helyként. A
weboldal létrehozása már folyamatban van, s reményeink sze-
rint nemcsak a Kék Vonal honlapja lesz elérhetô, de az e-mail-
ben történô konzultáció is. 

Milyen tevékenységeket folytat ezen kívül 
az alapítvány?

– Az Alapítvány 2004 végén elindította a Szakember – Szak-
ember Vonalat, amely egy telefonos konzultációs lehetôség
minden, gyermekekkel hivatásszerûen foglalkozó szakember
(családgondozó, orvos, rendôr, védônô, pedagógus, ápoló, stb.)
számára. A konzultáció a szakmai feladatoknak arra a szegmen-
sére irányul, amely a gyermekvédelem, gyermekjólét határterü-
letét érinti. A beérkezô hívásokat jól képzett, gyermekvédelem-
ben jártas szakemberek fogadják, akiket az alapítvány felkészí-
tett a speciális jellegû konzultációra. A Szakember – Szakember
Vonalat felállítása óta egyre többen veszik igénybe, de az Ala-
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pítvány feladatának tartja, hogy ezt a fajta konzultációs lehetô-
séget is széles körben ismertté tegye. A Szakember – Szakember
Vonal a 06-1-302-09-44-es számon érhetô el minden kedden,
csütörtökön és pénteken 10 és 14 óra között, de a szakem-
ber@kek-vonal.hu címen levélben is lehetséges a konzultációt.

Utazó Szupervízió. 2004–2005-ben Magyarország hátrá-
nyos helyzetû régiójában, Borsod- Abaúj- Zemplén megyében a
gyermekjóléti szolgálatok és a jelzôrendszer szakemberei szá-
mára szervezett a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány szuper-
víziót, amelynek célja a szakmai problémák kezelése, a szakmai
szerep és identitás fejlesztése. Nyolc szupervíziós csoportban
eddig 78 fô vett részt B.A.Z. megyébôl. A fôváros gyermekvédel-
mi munkáját támogatva két csoportban, összesen 18 nevelôszü-
lônek nyílt lehetôsége részt venni szupervízión. A szupervízió
alapgondolata, hogy a sok veszteséget átélt gyerekeket nevelô
családok problémáikat egy jól felkészült szupervízor segítségé-
vel megoszthatják egymással, megbeszélik, s így könnyebben
feldolgozhatják azt. A nevelôszülô tanácsadók és a gyámi ta-
nácsadók egy-egy csoportja párhuzamosan szintén részesült
szupervízióban. 

Gyermekjóléti Fórum. A Kék Vonal Gyermekkrízis Alapít-
vány facilitálásával 2005 tavaszán alakult meg a Gyermekjóléti
Fórum, amely a gyerekekkel hivatásszerûen foglalkozó szak-
mák civil szervezeteit kívánja szövetségbe tömöríteni. Együtt-
mûködô partnerek a Módszertani Gyermekjóléti Szolgálatok
Országos Egyesülete, Házi Gyermekorvosok Egyesülete, Magyar
Védônôk Országos Egyesülete, Magyar Szupervízorok Egyesüle-
te, a Fôvárosi Pedagógiai Intézet, a Rendôrtiszti Fôiskola, ame-
lyek egy – egy munkatárssal képviseltetik magukat a Fórum
munkájában. Az együttmûködés célja, hogy a fórum stratégiá-
kat és protokollokat dolgozzon ki a szakmai együttmûködésre
annak érdekében, hogy a gyerekvédelemmel, gyermekjóléttel
határos esetekben hatékonyabb legyen a segítség.

A Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány 2000-ben létrehozta
az Eltûnt Gyerekek Munkacsoportot, amelynek célja össze-
gyûjteni az eltûnt gyerekek és hozzátartozóik hatékony segíté-
sének módját, feltérképezni a hasonló célú szervezetekkel való
együttmûködés formáit, kiemelten fontos területként kezelve a
határokon átnyúló eltûnés eseteit.

Milyen nemzetközi kapcsolatokkal 
rendelkezik az alapítvány?

– A Kék Vonal alapító tagja a a Federation for Missing and
Sexually Exploited Children, (Eltûnt és Szexuálisan Kizsákmá-
nyolt Gyermekek Európai Föderációja) elnevezésû szervezet-
nek, amely a belga Child Focus (Eltûnt és Szexuálisan Bántalma-
zott Gyermekek segítésére alakult szervezet) kezdeményezésére
alakult, és jelenleg 19 európai civil szervezet a tagja. A tagszer-
vezetek szoros együttmûködése elôsegíti a határokon átnyúló
gyerekeltûnési esetek szakmailag adekvát kezelését, a gyerekek
és hozzátartozóik segítését. A Föderáció tagszervezetei az Euró-
pai Uniótól elnyert támogatással, többéves munkával, a gyere-
kek hatékonyabb segítését célzó együttmûködési rendszert ala-
kítottak ki (www.childoscope.net), amely 29 európai országra
terjed ki.  

Szintén fontos kapcsolat a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapít-
vány életében a Eurochild, a gyermekek esélyegyenlôségéért
küzdô szervezet, amely a Gyermekvédelem Európai Fóruma,
legfôbb célja pedig a gyermekek jogainak képviselete és a gyer-
mekszegénység elleni küzdelem Európában. 

A harmadik nemzetközi szervezet, amelynek szintén alapí-
tója és aktív közremûködôje a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapít-
vány, a Child Helpline International (CHI, Gyerek Segélytele-
fonok Világszövetsége). A Kék Vonal Nemzetközi Munkacso-
port vezetôjét, Kerpel Évát, a szervezet szakmai minôségének
elismeréseként a Child Helpline International 26 európai orszá-
ga 2005-ben a szervezet vezetôségében az európai régió képvi-
selôjévé választotta. Ugyancsak vezetôségi tagja egyik munka-
társunk 2005-tôl a European Federation for Missing and
Sexually Exploited Children szervezetének. A CHI a gyermekek
és a fiatalok számára létesített telefonos segélyvonalak és a se-
gítség más elérési formáit nyújtó szolgáltatások világhálózata.
Azért jött létre 2003 októberében, hogy a világon mûködô gyer-
mek segélytelefonokból minél több, minél magasabb színvona-
lon mûködhessen. Jelenleg 73 országban 82 tagszervezete van,
Európából eddig 32 ország 40 szervezete csatlakozott hozzá.
Magyarországot az 1993-ban alakult Kék Vonal Gyermek és If-
júsági Telefonszolgálat képviseli. A Kék Vonal munkatársa a
CHI vezetôségében az angliai ChildLine vezetôjével közösen, az
európai régió választott képviselôje. A CHI alapításakor az volt
az elsôdleges szempont, hogy a gyermekek élhessenek jogaikkal
és segítséget kapjanak, ha szükségesnek érzik, a szakemberek,
segítôk pedig minél több információhoz jussanak és kommuni-
kálhassanak egymással annak érdekében, hogy a gyermekvona-
lak mûködésére egyre teljesebb megoldások szülessenek. 

A CHI egyik alapvetô célkitûzése a segélyvonalak szakmai
minôségének emelése és standardizálása, illetve folyamatos mo-
nitorozása. Fontos, hogy a már mûködô gyermek segélyvonalak
közötti együttmûködés kialakításával a tagszervezetek minôsé-
gi garanciát vállalhassanak a gyermekek mindenek felett álló ér-
dekeinek képviseletére, jogaik legteljesebb érvényesülésére, il-
letve, amely országokban még nem mûködik, vagy további igé-
nyek merülnek fel, ott is létrejöhessenek új segélyvonalak. 

A CHI fontos feladatai közé tartozik az is, hogy a gyerekeket
minél nagyobb mértékben bevonja a segélyvonalak napi mun-
kájába. Az európai régió a gyermek segélyvonalakat legrégeb-
ben mûködtetô egység, így Európa a meghatározó a szakmai kö-
vetelmények kidolgozása tekintetében. Az európai régió a közö-
sen kialakított adatbázis alkalmazásában is elöl jár, amelynek
célja, hogy az egyes tagországok adatait elemezhetôvé, összeha-
sonlíthatóvá tegye.

A CHI azokat a gyerektelefonos szervezeteket egyesíti, ame-
lyek megfelelnek a CHI által meghatározott követelményeknek
vagy ezek elérését bizonyos idôn belül vállalják. A CHI olyan er-
nyôszervezet, amely elsôként nyerte el az Európai Unió több-
éves Daphné támogatását, amit az európai hátrányos helyzet-
ben lévô gyerekcsoportok hatékonyabb elérésére, a tagszerveze-
tek gyerekvédelmi és gyermekjogi képviseleti munkájának meg-
erôsítésére, és az együttmûködés révén szakmailag magasabb
színvonal elérésére fordít. 
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Megtudhatnánk valamit a Child Helpline International
európai tagországainak budapesti regionális 
konferenciájáról?

– A Gyerek Segélytelefonok Világszövetsége 2006. febru-
ár 9-12 között Budapesten tartotta európai regionális konfe-
renciáját, amelyet a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány
szervezett meg. Ez volt az elsô regionális találkozó az euró-
pai segélyvonalak számára, és igen nagy érdeklôdés övezte,
amit a nagyarányú részvétel is jelzett. A konferencián részt-
vevô tagországok a következôk voltak: Csehország, Ukrajna,
Görögország, Izland, Litvánia, Egyesült Királyság, Írország,
Albánia, Szlovénia, Svédország, Románia, Portugália, Finn-
ország, Észtország, Macedónia, Azerbajdzsán, Horvátország,
Ausztria, Oroszország, Litvánia, Olaszország, Spanyolor-
szág, Norvégia, Szerbia, Belgium, Németország, Szlovákia,
Hollandia, és a szervezô Magyarország. A tapasztalatok cse-

réjét jelentô színvonalas elôadásokat követôen a budapesti
konferencia a telefonhívások jellegét feltáró tudományos
kutatás kezdeményezésérôl határozott a szakmai ülések és
mûhelymunkák lezárásaként, továbbá, létrehozott egy mun-
kacsoportot, amely azt vizsgálja majd, hogy milyen feltéte-
lek mentén lehetne bevezetni Európában egy közös három-
jegyû hívószámot. Más munkacsoportok feladata az adatke-
zelés továbbfejlesztése és a szakmai munka minôségének
emelése. 

A CHI kiváló visszajelzést kapott a résztvevô tagoktól, és
Hírlevelében külön megköszönte a Kék Vonalnak a vendéglá-
tást. A következô hónapok során minden Child Helpline Inter-
national régióban konzultációkat tartanak. A CHI team már elô-
készítette a találkozást az afrikai, amerikai, az ázsiai és közel-ke-
leti tagokkal.
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A Child Helpline International mûködésének az Európai Unión belül is elismert eredményeit jelzi, hogy 2005 de-
cemberében a régió gyermek segélytelefonjai munkájának elismerésére az Európai Parlament képviselôi közül
csaknem 400-an írásbeli nyilatkozatot tettek.

A 0050/2005 számú Írásbeli Nyilatkozat a gyermek segélyvonalakról Európában a következôket deklarálja:

Az Európai Parlament, tekintettel eljárási szabályzata 116. cikkelyére,

A) mivel az Európai Unió léte erôsíti az állampolgári jogok érvényesülését, különös figyelmet kell fordítani 

a legsérülékenyebb csoportokra, nevezetesen a gyermekekre,

B) mivel a gyerek segélyvonalak fontos eszköznek számítanak, és Európában csak 2003-ban körülbelül
123.000 hívást rögzítettek a kiskorúak elleni zaklatással és erôszakkal kapcsolatban,

C) mivel a Child Helpline International nevû nemzetközi szervezet világszerte 72 segélyvonalat mûködtet és 30
európai országban van jelen,

D) mivel a gyermekeknek lehetôséget kell biztosítani arra, hogy valakinek beszélhessenek az ôket érintô 

kérdésekrôl és aggodalmaikról, valamint, hogy segítséget kaphassanak problémáik megoldásához,

Javasolja, hogy:

a) a gyermekvédelmi rendszer létfontosságú részeként az Európai Parlament támogassa a gyermek 

segélyvonalakat, és ezért a Bizottságnak és a tagállamok kormányainak is el kell ismernie,

b) az EU segélyvonalak rendelkezzenek közös, ingyenesen hívható számmal,

c) az Európai Unió a gyermek segélyvonalak keretintézményeként támogassa a CHI-t abban, hogy regionális
kérdésekben játsszon hálózati koordináló és kapcsolatteremtô szerepet és hogy a CHI részesüljön pénzügyi
támogatásban e tevékenységéhe

d) a gyermekjogi hálózatok és a gyermeket képviselô nem kormányzati szervezetek kapjanak szerepet 

a nemzeti és európai politikák kidolgozásában és a többi emberi jogi szektorhoz hasonlóan jogosultnak 

kell lenniük EU támogatások elnyerésére 

Utasítja elnökét, hogy továbbítsa ezen nyilatkozatot, az aláírók neveivel együtt a Tanácsnak, a Bizottságnak
és a tagállamok Parlamentjeinek.


